



Maják

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

Číslo 4/2023 – 4. štvrťrok, ročník VII., vychádza štvrťročne

Počul som jeden zaujímavý príbeh. Je to o chlapcovi, ktorý prepadal na strednej škole, ale sľúbil svojej mame, že sa prihlási na skúšky SAT. Sú to skúšky, ktoré sa robia v Amerike, keď chcete ísť na vysokú školu a podľa výsledkov vás potom prijímajú na jednotlivé školy. Hodnotenie sa pohybuje medzi 400 až 1600 bodmi, ak máte 1350 bodov a viac, tak patríte do 10% najlepších študentov, ktorí robili tento test. Ako tento mladík sľúbil, tak aj urobil a išiel na skúšky.



Foto: L. Slavkovská

Neočakával žiadnu senzáciu. Po testoch mu prišiel výsledok, že spravil test na 1480 bodov. Začal chodiť na vysokú školu do triedy, kde nikto nevedel, aký bol jeho predošlý študijný život neúspešný a začal študovať. Vyštudoval vysokú školu a stal sa veľmi úspešným podnikateľom s časopismi. Niektorí by mohli povedať, že je to jeden z tých chlapcov, ktorí sú inteligentní ale problémoví, lebo potrebovali dostať priestor a šancu, prípadne neštandardné či individuálne

hodnotenie. No nie, nie, toto nie je ten príbeh. Totiž pred 12 rokmi obdržal email z výboru testov SAT, že tento mladík vtedy patril do skupiny ľudí, ktorým omylom poslali chybné výsledky tohto testu a jeho skutočné skóre nebolo 1480 ale 740. Jeho život sa nezmenil, keď dostal výsledok z testu, že má 1480 bodov, ale vtedy, keď začal konať ako ten, kto urobil test na 1480 bodov.

Čo spravíme s tým, čo sa dozvieme a ako sa rozhodneme konať? Tento mladý muž sa rozhodol konať tak, ako keby bol nadaný študent a stal sa úspešným podnikateľom. Niečo podobné som nedávno čítal v Biblii. Text, ktorý ma uchvátil je z Rimanom 4,17-25, najprv som ho čítal v Roháčkovom preklade a potom som si ho čítal v preklade Nádej pre každého: „On je otcom všetkých nás. Tak treba rozumieť Písmu, ktoré hovorí: ‚Určil som ťa za otca mnohých národov.‘ Boh prijme ľudí zo všetkých národov, ktorí dúfajú v neho podobne ako Abrahám. To je zaslúbenie samého Boha, ktorý oživuje mŕtvych, a o budúcich veciach hovorí s takou istotou, ako keby sa už boli stali. Abrahám uveril, hoci sa to zdalo neuveriteľné, že mu Boh dá naozaj početné potomstvo. Neochabol vo viere ani vtedy, keď si pomyslel na svoje neduživé telo — veď mal bezmála sto rokov a jeho žena Sára takisto prekročila vek, kedy mohla mať deti. Abra-

hám nikdy nezapochyboval. Uveril Bohu, jeho viera bola čoraz pevnejšia a chválil Boha za požehnanie ešte skôr, ako sa naplnilo. Bol neochvejne presvedčený, že Boh je schopný splniť všetko, čo sľúbil. A práve pre túto jeho vieru odpustil Boh Abrahámovi hriechy a vyhlásil ho za spravodlivého. Toto však nebolo zaznamenané len kvôli Abrahámovi, ale aj kvôli nám. Aj nás ospravedlní, ak mu uveríme. Veď on vzkriesil z mŕtvych Ježiša, ktorý odpykal trest za naše viny a vstal z hrobu, aby nás ospravedlnil.“

Krásny text. Viera, ktorá je a neochabuje ani napriek okolnostiam. Viera, ktorá dôveruje Bohu, čo povedal, že to platí, aj keď to teraz ešte nevidíme a necítíme, že by sa to tak malo udiat, no napriek tomu sme už teraz presvedčení, ako keby sa tak už dialo. Z týchto veršov cítim nasmerovanie a povzbudenie ako žiť našu vieru v Boha. Žíme vierou v Ježiša, ktorý zomrel za nás a nejde o to, že to musíme cítiť alebo vidieť, ale držíme sa pevne vierou Jeho slov. Máme možnosť, lepšie povedané, máme príležitosť či privilégiu veriť, opierať sa o Boha a dôverovať mu, že náš život je v jeho rukách. Veď máme Boha, ktorý položil svoj život za nás z lásky. A takáto viera je nám posilnením, povzbudením, pevným masívnym pilierom, o ktorý sa môžeme v každej situácii oprieť. Už teraz môžeme veriť, že sme Božími deťmi, že nám Boh odpustil a prijíma nás. Prajem nám, aby sa naša viera v Ježiša pretavovala do stále pevnejšieho a užšieho vzťahu dôvery v nášho Boha a do skutkov z viery.

kazateľ Marek

Hlas Boží

Nezatváraj srdce a neotáľaj,
keď počuješ ten volajúci Boží hlas.
Do náručia otvoreného ponáhľaj sa,
nebeský Otec ťa chce privnúť zas.

Lúbi nás, všetkých nás miluje,
svojou láskou nás stále objíma.
Verne plní všetky svoje sľuby,
zachraňuje nás Jeho obeť nevinná.

Vytrpel si, Pane, aj za naše hriechy.
Ďakujeme, že aj za nás si šiel na kríž.
Radosť, lásku, pokoj môžeme zažívať,
až raz Jeho slová pravdy pochopíme.



Spracovala:
Emka Gorgeiová

Požehnanú sobotu

Lebo moje myšlienky nie sú vašimi
myšlienkami ani moje cesty nie sú vašimi
cestami, hovorí Hospodin. Lebo o koľko
vyššie sú nebesia než zem, o toľko sú
vyššie moje cesty než vaše cesty a moje
myšlienky než vaše myšlienky

Izaiáš 55, 8-9

Poslala: Janka Nielsenová

Nech ťa požehná
Hospodin zo Siona,
ktorý učinil nebo i
zem!
Žalmy 134:3

Poslala: Evka Huťanová

Čo sme zažili v zbere Revúca

Biblický týždeň 2023

Biblický týždeň je týždňom, kedy rodiny môžu spoločne prežiť čas pri Božom slove. Tento rok sa konal od 9. do 16. 7. 2023 a bol výnimočný v tom, že sa k rodinám prihováral... MICHAL FULIER s témou „Apokalypsa bola včera“. My sme mohli byť pri tom a prispieť k tomu, aby tento čas bol požehnaním pre iných.



Dodo Huťan a súrodenci Joachímovci – Anka, Dodo, Zuzka boli tými, ktorí viedli ľudí pri spoločných chválach. Evka, Timotej a Miriam mali možnosť venovať sa deťom a tvoriť zaujímavé programy. Ďalšie fotky a komentáre si môžete nájsť aj na www.casd.sk/vo-svite-apokalypsa-bola-vcera.



Stretnutia detí

Na konci prázdnin 29. 8. 2023 sa deti stretli, aby mohli Pánovi poďakovať za prázdninový čas, kedy sa videli len veľmi

málo a preto boli tieto chvíle pri hrách, piesňach i aktivitách pre nich vzácnejšie. Na chvíľku sa z nás stali princovia a princezná, ktoré ďakovali Pánovi za život a lásku, ktorú medzi sebou môžeme mať.



Tento deň sme mali možnosť ďakovať opäť za Miriam, ktorá oslávila svoje 8. narodeniny, ale vzácny bol aj každý, kto tu bol, pretože všetci sme veľkým darom od Pána.



September bol pre deti aktívnejší, pretože sme sa začali viac stretávať. Nielen v sobotný deň, ale tiež piatkové popoludnia v zbere sa stali pre deti miestom, kde mohli zložiť svoje starosti a prežiť radosti. Sme radi, že k nám chodia aj noví kamaráti. Spoločne sme prebrali už veľa tém, napríklad o semienkach ako horčičnom semienku alebo sme vyrábali darčeky pre našich starých

rodičov. Dokonca sme boli aj na výstave obrázkov v Prvom slovenskom gymnáziu.



Jubilanti v zbere

Koniec septembra sme ukončili chválou a oslavou. Nielen preto, že sme sa mohli stretnúť s našimi blízkymi z Rožňavy, ale aj preto, že sme mohli ďakovať za život Irenky Kršňákovvej, Irenky Nemcovej a Ferkovi Tóthovi, ktorí oslávili svoje 80., 70. a 60. narodeniny.



Veľká vďaka za nich a požehnanie, ktoré cez nich máme. Prajeme im veľa sily, zdravia a Božej ochrany.

Evka Huťanová

Zborový guláš

Tohtoročný zborový guláš sa uskutočnil 27. 8. 2023 v príjemnom prostredí na Zdychave. Prinášame pohľad na túto akciu formou rýmovačky spolu s veršami Žalmu 96.

Už desiatky rokov v lete v prvý deň týždňa, nás niečo spája, je to život s vôňou nebeského raja.

Priestor, kde sa rozprávame, aj mlčíme, priestor, kde sa nevedomky niečo učíme.

Miesto, kde sa stretávame, neohraničujú steny bytoviek, ulíc a domov, to miesto je naplnené vôňou ihličia a smrekových stromov.

„Nech sa veselí pole a všetko, čo je na ňom! Vtedy nech plesajú i všetky stromy lesa...“ (Žalm 96,12; Roh) Voňavé ihličie a šum lesa nás učí, ako sa pred STVORITEĽOM raduje a plesá.

Je to priestor lesov, potokov, tráv, modrej oblohy a zelene, kde môžeme okrem iného cítiť vôňu guláša a vidieť ohňa plamene.

V tento prvý deň týždňa ženy od varenia pokoj majú, v tento deň totiž varia muži a deti sa zaúčajú.



Nie je to však jedlo, prečo sa tu stretávame, pretože viera v BOHA STVORITEĽA je o priateľoch, otcov, deťoch a nejednej mame... Je to priestor, kde svoje prerozprávane príbehy navzájom prežívame.

„Rozprávajte jeho slávu medzi národami, všade medzi všetkými ľuďmi jeho divy.“ (Žalm 96,3; Roh) Učí nás to pozornosť zo seba, zamerať na TOHO, kto

pozná vlas našej hlavy, vlas tmavší ale i ten sivý.

Deti sa pri svojich hrách s pracovitými mravcami stretávajú konárkami, trávou do mraveniska šprtajú a mravčiu štavu cmúľajú.



A aké poučenia sa im z toho ponúkajú? „Idi k mravcovi, leňochu; vidz jeho cesty a zmúdrej.“ (Pr 6,6; Roh) A tak deti ale i leňosi prechádzajte sa po cestách múdrosti a „bude vám hej“.

Harmonika a husličky, zahrali nôtu nejednej pesničky. A my sme sa k nim pridali zvučne i nezvučne sme si spievali.

„Spievajte Hospodinovi novú pieseň! Spievajte Hospodinovi, celá zem!“ (Žalm 96,1; Roh) Tí, čo ste tam neboli, prídte o rok k nám, sem.

Piesňami, rozhovormi, hrou s deťmi sme trávili čas, aby sme si uvedomili, aký rôznorodý je každý z nás.



Spoločná fotka nám ukazuje, že sme veľká ale i malá rodina, ktorá čaká na obdobie, kedy zlo skončí a vládá dobra sa začína.

Nech teda slová žalmu znejú: „Povedzte medzi národami: Hospodin kraľuje!“ (Žalm 96, 10; Roh) Nech teda, ďalší guláš, sa farbami nebeského raja maľuje.

Pokoj Vám.

Ján Mika



Reportáž z Izraela (pokračovanie)

(Žalm 57 - Rozličné reakcie na jednu situáciu)

... pokračovanie z predchádzajúceho čísla *Majáku* 3/2023.

A potom keď sa dostanete na koniec k nádhernému vodopádu a jaskyni zistíte, že niet úniku. Nádherný, strategický úkryt, ktorý mu môže zabezpečiť všetko, čo potrebuje, aby prežil, je vlastne miestom jeho záhuby. Dávid má družinu – 600 bojovníkov, ale z údolia sa živý nedostane. Iná cesta preč nevedie. Tak ako sem prišiel, tou istou cestou sa musí aj vrátiť. Uchýli sa teda hlbšie do jaskyne a čaká. Pred jaskyňou sa však rozložilo 3000 Saulových vojakov. Únik nemožný.



Ale až v skúške sa dozvieme, či Dávid prosí Boha o pomoc, len preto, že je v ťažkej životnej situácii a nevidí východisko alebo či je pripravený splniť svoj sľub Hospodinovi. Reakcia Hospodina je jasná. Boh mu prejavil milosrdenstvo – miesto uprostred nehostinnej púšte,

oáza vhodná pre prežitie. A čo spravil Dávid? Najprv sa dosť poháda so svojou družinou, ktorá je presvedčená o tom, že nastal čas na spravodlivosť. Majú jedinečnú príležitosť zabiť Saula. Ale Dávid dostal Božie milosrdenstvo a Saul z neho okúsi tiež. Pretože každý, kto okúsil Božie milosrdenstvo, zažíva pocit, keď je jeho duša sklúčená. Pretože koná proti svojmu ľudskému sebecktvu. Odrazu rozmýšľate inak. Nechcete pomstu a ani slepú spravodlivosť. Božie milosrdenstvo vás naplnilo a vy konáte inak ako by vaše okolie očakávalo. Zurčiace vody potoka Ein Gedi mi pripomenuli, aké silné a oživujúce je Božie milosrdenstvo. A hoci sa príbeh zo života Dávida udial v 11. storočí pred Kristom, moc Božieho milosrdenstva je nám ponúkaná i dnes. Je ako prameň vytryskujúci zo skaly a rútiaci sa do údolia vlastnou silou. A ak chceme, môžeme i my dnes okúsiť jeho silu.



Anna Joachímová

Čo je nové v zbere Rožňava

Biblický týždeň a prechádzka

Tohtoročný Biblický týždeň vyvrcholil slávnostnou sobotnou bohoslužbou 15. 7. 2023 v hoteli Spolcentrum vo Svite. Zúčastnili sa jej aj bratia a sestry z Rožňavy. Bol to požehnaný čas so zaujímavým biblickým zamyslením Michala Fuliera. Po chutnom obede sme sobotné chvíle strávili pri rozhovoroch a vzájomnom zdieľaní.



Nechýbalo ani spoznávanie okolitej prírody počas prechádzky pri hoteli Hubert. Ďakujeme nebeskému Otcovi za to, že požehnával celý Biblický týždeň a zvlášť aj túto sobotu a verím, že mnohí pocítili duchovnú obnovu, ktorá bude mať pozitívny vplyv na ich životy.

Adventisti s. d. na Cypre

V sobotu 29. 7. 2023 sa Martin Slavkovský podelil o zaujímavý pohľad na Cyprus, ktorý navštívili spolu s manželkou Lejkou. Ostrov má bohatú históriu, väčšinou spojenú s jeho dobývaním, čoho výsledkom je aj súčasné rozdelenie ostrova na severnú (tureckú) a južnú (grécku) časť. Rozdelenie ostrova má vplyv aj na náboženstvo, na severe sa 99% obyvateľstva hlási k islámu a na juhu prevláda kresťanstvo – 90% je pravoslávna cirkev. Adventistov s. d. na

Cypre je 120 členov v 2 zboroch a 4 skupinkách, zbory sú v hlavnom meste Nikózia a Limassol.



Na Cypre je možné zažiť dotyk s Biblickou históriou. V Salamíne začal apoštol Pavol svoju 1. misijnú cestu, ktorá pokračovala v Pafose (Sk 13,4-12).

Je inšpiratívne ako miestni Adventisti zorganizovali v máji v rámci akcie „Ježiš pre Európu“ pochod po stopách apoštola Pavla na Cypre. Spolu prešlo 60 chodcov trasu dlhú 180 km. Hlavnou myšlienkou bolo, aby sme kráčali s Ježišom (viac na www.adventist.org.cy).

Jubilant v našom zbere

Náš brat Jaro Denci sa dožil okrúhleho jubilea – 60 rokov. Sme radi, že je súčasťou nášho zborového spoločenstva



a prajeme mu veľa Božieho požehnanja, aby ho Pán ochraňoval a viedol v jeho živote. „Hospodin ti oznámil, človeče, čo je dobré a čo žiada od teba: len zachovávať právo, milovať láskavosť a v pokore chodiť so svojím Bohom.“ (Mich 6,8)

Martin Slavkovský

Program pobožností na 4. štvrtrok 2023

Október	Revúca	Rožňava
7. 10.	Nehyba M.	Gonosová S. ZV
14. 10.	Kopilec J. VP	Slavkovská L.
21. 10.	Joachím J.	Gonosová S.
28. 10.	Huťanová E.	Slavkovská L.

November	Revúca	Rožňava
4. 11.	Joachím J.	Nehyba M. ČZ
11. 11.	Nehyba M. ČZ	Gonosová S.
18. 11.	Huťanová E.	Kopilec J.
25. 11.	Miková Z.	Nehyba M.

December	Revúca	Rožňava
2. 12.	Nehyba M.	Slavkovská L.
9. 12.	Joachím J.	Gonosová S.
16. 12.	Huťanová E.	Nehyba M.
23. 12.	Joachím J.	Nehyba M. VP
30. 12.	Nehyba M. VP	Slavkovská L.

VP – Večera Pánova, ZV – Zborové voľby, ČZ – Členské zhromaždenie

Výber zo spoločného programu

- 13. – 15. 10. Konferencia mužov Česko-Slovenskej únie CASD, Strážovica
- 4. – 11. 11. Modlitebný týždeň CASD
- 11. – 18. 11. e-Modlitebný týždeň mládeže
- 24. – 25. 11. Jubileum 30. výročie ADRA Slovensko, Bratislava

Zbory	Revúca	Muránska cesta 34, 050 01 Revúca	Kazateľ: Marek Nehyba mail: mnehyba@casd.sk mobil: 0918 419 726
	Rožňava	Jasná 13, 048 01 Rožňava	

Redakčná rada: M. Nehyba, E. Huťanová, L. Slavkovská
Redaktor: M. Slavkovský, CASD Rožňava, 2023

Ak nie je uvedené inak, použitý je Slovenský ekumenický preklad Biblie.

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

Kontakt: spravodajmajak@yahoo.com

Web: revuca.casd.sk a roznava.casd.sk

Nepredajné, vychádza štvrťročne, náklad: 50 ks